
 
I N V I T A Ţ I E  

Nr. 5 din  6 ianuarie 2009 
 
În ziua de miercuri, 7 ianuarie a.c., ora 19.00, ministrul administraţiei şi internelor, Gabriel 

OPREA va avea o întâlnire informală cu ziariştii acreditaţi pe lângă M.A.I. 
 

* 
* * 

Jurnaliştii sunt aşteptaţi la acest eveniment  începând cu ora 18.45, la Clubul Excelsior din str. 
Ştirbei Vodă nr. 24, sector 1, Bucureşti. 
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Peste 2.000.000 de români îşi serbează ziua numelui de „Sfântul Ioan” 
 
Din cei 2.053.694 de români a căror onomastică este legată de Soborul Sfântului Prooroc Ioan 

Botezătorul, 1.519.347 sunt bărbaţi, iar 534.347 sunt femei.  

Potrivit statisticilor MAI, majoritatea bărbaţilor care au onomastica pe 7 ianuarie poartă numele 
proorocului Ioan Botezătorul (552.843). Acestora se alătură alţi 497.442 de români care poartă numele de 
Ion şi 290.538 de români care poartă numele Ionuţ. În acelaşi timp 148.781 de români poartă numele de 
Ionel, 24.817 răspund când sunt strigaţi Nelu, iar 4.926 poartă numele de alint Ionică.  

Dintre femeile care au onomastica la aceeaşi dată cele mai multe sunt Ioana (362.331), urmate de 
Ionela (133.580) şi cele care răspund la apelativul Ionica (20.364). Mai puţine sunt cele care poartă numele 
de Nela (11.449) şi Ionelia (6.623).  

Tuturor celor care îşi serbează onomastica de sărbătoarea Sfântului Ioan le dorim fericire, sănătate, 
împliniri alături de cei dragi! 

La mulţi ani!  
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Cioroianu Marin, unul dintre autorii asasinatului comis în urmă cu aproape un an asupra fiului 
preşedintelui Republicii Ciad, a fost predat autorităţilor franceze în seara zilei de miercuri, 7 ianuarie 2009, 
pe Aeroportul Internaţional Henri Coandă. 

Acesta a fost reţinut la finalul lunii noiembrie 2008, în urma unei acţiuni derulate de către Direcţia 
Generală de Informaţii şi Protecţie Internă a MAI şi Inspectoratul Judeţean de Poliţie Harghita, în 
cooperare cu autorităţile franceze. 

Pe numele lui Cioroianu Marin, autorităţile franceze au emis un mandat european de arestare 
pentru comiterea infracţiunii de crimă în bandă organizată. 

Bărbatul a fost predat autorităţilor judiciare franceze de către ofiţeri ai Biroului Naţional Interpol şi 
G.S.P.I. „Acvila”, din cadrul MAI. 
 

Info-backround 
 
La data de 2.07.2007, patru bărbaţi care purtau cagule l-au atacat pe Brahim Deby, fiul cel mai mare al 
preşedintelui Republicii Ciad,  în parcarea subterană a blocului unde locuia, trăgându-i în coapsă o 
săgeată cu ajutorul unui arc. Unul dintre agresori, mai corpolent, s-a repezit între picioarele victimei 
pentru a o opri din fuga - aşa cum s-a putut observa în imaginile înregistrate de camerele de luat vederi 



din parcare - moment în care atacatorului i-a căzut ceasul (din metal alb, marca Tissot). Victima, astfel 
doborâtă, a fost acoperită cu spumă provenind dintr-un extinctor.  
Brahim Deby a fost descoperit în agonie în casa scării. Decesul a fost constatat de personalul de prim-
ajutor, iar la autopsie s-a descoperit un sindrom de asfixie compatibil cu inhalarea pulberii care provenea 
din extinctor.  
Anchetatorii francezi au stabilit că agresorii au venit fiecare cu câte un autoturism în parcarea unde a 
avut loc atacul, în maşina lui Marin Cioroianu fiind descoperită o mănuşă. După efectuarea expertizelor 
ADN asupra mănuşii şi a ceasului, s-a stabilit ca îi aparţineau aceleiaşi persoane, respectiv Marin 
Cioroianu. Dupa comiterea omorului asupra lui Brahim Deby, Marin Cioroianu a părăsit teritoriul 
Franţei, întorcându-se în Romania cu un Porsche furat de la angajatorul sau. La solicitarea autorităţilor 
franceze, autorităţile române l-au identificat pe Marin Cioroianu care se ascundea în localitatea 
Sânsimion din judeţul Harghita. Acesta a fost reţinut în data de 26 noiembrie 2008, în locuinţa sa fiind 
găsite un pistol cu glonţ, staţii de emisie-recepţie şi un arc cu săgeţi. Agresorul a fost prezentat instanţei 
care a confirmat mandatul de arestare internaţional emis pe numele său. 
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Ministrul administraţiei şi internelor, domnul Gabriel Oprea, va participa sâmbătă 10 ianuarie 2009 la 
videoconferinţa săptămânală cu prefecţii şi structurile judeţene de ordine şi siguranţă publică. 
 
În cadrul videoconferinţei vor fi abordate teme de actualitate privind măsurile care trebuie luate la nivelul 
administraţiei publice în perioada imediat următoare şi se vor analiza acţiunile desfăşurate pentru siguranţa 
cetăţeanului în ultimele două săptămâni.  
 
Videoconferinţa va avea loc la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor începând cu ora 11.00.   
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Vineri, 9 ianuarie 2009, domnul Gabriel Oprea, ministrul Administraţiei şi Internelor, a avut o întrevedere 
cu domnul Robin Barnett, ambasador extraordinar şi plenipotenţiar al Regatului Unit al Marii Britanii şi 
Irlandei de Nord în România. 
 
 În contextul acestei întrevederi au fost evidenţiate excelentele relaţii de cooperare bilaterală în domeniul 
afacerilor interne instituite la nivelul celor două ministere de resort, fiind trecute succint în revistă o serie 
de proiecte şi programe comune derulate până în prezent, precum şi noi instrumente de conlucrare, care se 
au în vedere de către ambele părţi, pentru intervalul următor. 
 
Ministrul Gabriel Oprea a evocat sprijinul extrem de consistent şi constant pe care Marea Britanie, ca 
partener şi aliat în cadrul NATO şi UE, îl acordă României în domenii cheie precum: afacerile interne, 
apărarea, reforma justiţiei, lupta împotriva corupţiei şi utilizarea mult mai eficientă a fondurilor structurale 
ale UE. 
 
S-a reiterat dorinţa conducerii Ministerului Administraţiei şi Internelor de a continua cooperarea 
pragmatică cu autorităţile de resort britanice partenere prin finalizarea proiectelor aflate în derulare şi 
lansarea de noi iniţiative comune care să acopere domeniul administraţiei şi internelor. 
 
În ceea ce priveşte cooperarea de profil, au fost evidenţiate în mod special activităţile comune desfăşurate 
pe palierul combaterii corupţiei în rândul personalului MAI, prevenirii şi combaterii traficului de fiinţe 
umane şi droguri, migraţiei ilegale, precum şi în zona sistemului judiciar. Proiectele REFLEX, TRIDENT, 
precum şi conceptul Modelului European de Informaţii Operative prin manualul de bune practici aferent, 
aplicate activităţii poliţieneşti, au determinat obţinerea unor rezultate edificatoare din punct de vedere al 
performanţelor vizate. 



La rândul său, domnul ambasador Barnett a apreciat ca extrem de pozitivă cooperarea bilaterală de profil 
desfăşurată până în prezent, subliniind necesitatea ca, în continuare, să fie identificate noi oportunităţi de 
conlucrare în funcţie de diversificarea fenomenului infracţional şi a locaţiilor expuse la riscul proliferării 
acestuia. 

Din această perspectivă, excelenţa sa a avansat o propunere de realizare a unui proiect de Twinnig aferent 
Portului Constanţa, care ar urma să fie finanţat de către Uniunea Europeană, ţinând cont de faptul că marile 
porturi europene pot reprezenta o reală ţintă pentru activităţile ilegale. 

O altă propunere a vizat realizarea, în România, a unui seminar, ca urmare a succesului înregistrat în urma 
lansării şi implementării proiectului pilot bilateral în domeniul managementului situaţiilor de urgenţă 
instituit între Consiliul Judeţean Argeş şi Departamentul de Poliţie al Comitatului Hampshire din Marea 
Britanie. 

Domnul Gabriel Oprea a apreciat aceste propuneri ca fiind foarte utile, considerând la rândul său, că numai 
printr-o activitate susţinută şi concertată, MAI, prin structurile sale specializate, poate acţiona, cu 
rezultatele scontate în lupta împotriva criminalităţii. 

Ministrul a apreciat, de asemenea, ca prioritară continuarea activităţilor de reformă şi descentralizare a  
MAI, inclusiv sub aspectul instituţionalizării conceptului de poliţie comunitară.   

Ambasadorul Marii Britanii a adresat felicitări domnului Gabriel Oprea pentru numirea la conducerea 
ministerului şi l-a asigurat de tot sprijinul său. S-a reiterat, în final, întreaga disponibilitate a ambelor părţi 
pentru continuarea procesului de cooperare. 
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„Siguranţa cetăţeanului trebuie să fie aceeaşi şi pentru cei care locuiesc în centrul Bucureştiului 

şi pentru cei de la periferie. Pentru aceasta nu vreau să ne luptăm cu infractorii secolului XXI, folosind 
mijloace din alte vremuri. Cred în eficienţa unui sistem cu dotări moderne şi în oameni foarte bine 
pregătiţi”, a transmis ministrul administraţiei şi internelor, domnul Gabriel Oprea, poliţiştilor din secţiile 
pe care le-a vizitat duminică, 11 ianuarie 2009. 

Pornind de la reperele majore ale mandatului său – siguranţa cetăţeanului, o administraţie aproape 
de cetăţean şi aderarea României la spaţiul Schengen în anul 2011 –  care impun o funcţionare exemplară a 
Poliţiei Române, ministrul Gabriel Oprea a vizitat duminică, 11 ianuarie a.c., împreună cu şeful Poliţiei 
Române, chestorul Petre Tobă, două secţii de Poliţie din Bucureşti. Una dintre secţiile vizitate funcţionează 
în cel mai vechi sediu (Secţia 10 Poliţie), iar cealaltă, (Secţia 1 Poliţie) este una dintre cele mai moderne. 

La Secţia 10 Poliţie, ministrul a fost informat cu privire la dificultăţile administrative pe care 
poliţiştii le întâmpină în condiţiile în care sediul secţiei de poliţie a fost retrocedat de către instanţa de 
judecată fostului proprietar. De asemenea, şeful secţiei 10 i-a prezentat ministrului Oprea un proiect de 
construcţie a unui nou sediu, pe terenul aparţinând MAI, proiect care urmează a fi finalizat în termen de 2 
luni. În acest  context, ministrul Gabriel Oprea a cerut şefului Poliţiei Capitalei să-şi stabilească priorităţile 
în cheltuirea bugetului propriu în mod eficient, inclusiv pentru secţiile de poliţie. 

„Mă voi asigura că aveţi la dispoziţie tot ce este necesar, dar voi fi şi foarte atent la rezultatele 
Poliţiei Române. Voi avea grijă, în egală măsură, să răsplătesc performanţa şi rezultatele, dar şi să 
sancţionez lipsa de interes şi de eficienţă” le-a transmis ministrul Gabriel Oprea poliţiştilor care îşi 
desfăşoară activitatea la Secţia 10. 

Cât priveşte Secţia 1 Poliţie, inaugurată în anul 2007, ministrul administraţiei şi internelor a 
apreciat concepţia modernă în care a fost construit sediul şi condiţiile propice derulării activităţii zilnice 
atât pentru personalul instituţiei, cât şi pentru cetăţeni. 

Ministrul Gabriel Oprea a verificat modul în care funcţioneză relaţia cu cetăţenii, dotările, cum 
sunt preluate sesizările, plângerile, circuitul lor până la rezolvarea problemelor fiecărui cetăţean şi a vizitat 
spaţiile de lucru ale secţiei. 
 

Pentru creşterea nivelului de siguranţă al cetăţenilor ministrul Gabriel Oprea a cerut şefului Poliţiei 
Capitalei o cât mai buna colaborare cu primarii de sector si Primarul General, astfel încât, împreună să 
rezolve problemele cetăţenilor.  



„Nu voi accepta ca reducerile bugetare să afecteze programul de modernizare a Poliţiei. Mă voi 
lupta pentru ca fiecare secţie de Poliţie din România să arate aşa cum arată secţia dumneavoastră şi 
fiecare poliţist să beneficieze de pregătirea de care are nevoie” a subliniat ministrul Gabriel Oprea, 
apreciind că Secţia 1 Poliţie este o carte de vizită a Poliţiei Române. 

Ca mesaj general, ministrul administraţiei şi internelor le-a transmis poliţiştilor că aşteaptă de la ei 
performanţă şi dedicare, că le va susţine proiectele de optimizare a activităţii pe care o desfăşoară şi că le 
va urmări îndeaproape modul de acţiune pentru a se asigura că cetăţenii vor ajunge să aibă mai multă 
încredere în Poliţia Română. 

Ministrul administraţiei şi internelor l-a asigurat pe şeful Poliţiei Române că va mai avea astfel de 
vizite, atât în secţiile de poliţie din Bucureşti, dar şi în alte zone ale ţării. 
 
 
 


